

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Корягиной Татьяны Олеговны по теме «Онтологичность диалога с природой», представленный на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.13 – Философская антропология, философия культуры (философские науки)

Все большую остроту и актуальность в современную эпоху приобретают экологические проблемы, тесно связанные в последние годы с широким кругом технологических, общественных, социально-нравственных и прочих вопросов, требующих незамедлительного решения. Осознание глобальной экологической катастрофы, которая угрожает человечеству глубокими катаклизмами, побуждает многих специалистов в самых разных отраслях науки искать пути выхода из создавшегося критического положения. Как отмечает диссертант, в таких условиях наблюдается отчуждение человека от природы, а природа становится объектом эксплуатации, а не познания. В таких реалиях поиск автором духовных оснований личности и познания целостности человеческого бытия через бытие природы представляется вполне обоснованным.

Исследование проблематики диалога с природой в современном мире, предпринятое Корягиной Татьяной Олеговной, представляется весьма актуальным. Понимание глубинных основ онтологичности диалога с природой в современной философской мысли приобретает важное значение для прогнозирования ситуации в развитии ряда стран. Центральная в концепции диссертации проблема моделирования онтологических парадигм отношений с природой в культурах Запада и Востока интересна как с академической, так и с практической точек зрения и представляет для исследователей особый интерес.

Автореферат достоверно отображает содержание диссертации.

Первая глава «Диалог с природой: теоретико-методологические подходы к исследованию» посвящена разработке теоретической базы исследования. Автор рассматривает диалог с природой как междисциплинарное и межкультурное явление, раскрывающееся в западной, отечественной и китайской философской мысли в рамках теорий диалога. Во втором параграфе главы первой автором также рассмотрен феномен диалога с природой в русской и китайской философской мысли, что представляет немалый интерес, поскольку если ранее страны Востока обращали внимание и многое заимствовали у Запада – рыночную экономику, политические системы, а также социо-природное взаимодействие, то сейчас, в XXI веке, наоборот, страны Запада изучают Восток.

Во второй главе «Интро- и экстравертность диалога с природой в мировой философии и литературных памятниках» автором рассматривается диалог с природой в русской, западной и китайской художественной литературе. Автор демонстрирует хорошее знание российской, западной, а также китайской литературы по данной проблематике. Привлекает анализ натурфилософского диалога в древнекитайской философской мысли и

сравнение его с диалектикой «Я-Другой», представленный в параграфе втором главы второй. Данный фрагмент диссертации заслуживает особого внимания.

Само исследование выстроено в русле цели и задач, сформулированных автором. Детально представлена методология исследования, которая опирается на анализ и систематизацию первоисточников, нормативных, методических, инструктивных материалов, а также литературных источников. Дана оценка методологической разработанности проблемы.

Автореферат Т.О. Корягиной свидетельствует о том, что диссертационная работа основана на серьезном научном анализе онтологичности диалога с природой в контексте отечественной, западной и китайской философии.

При всем том, изложение содержания диссертации в реферате иногда недостаточно раскрывает собственную позицию автора. Однако автореферат содержит много интересных наблюдений диссертанта.

Приведенный в автореферате список трудов диссертанта позволяет сделать вывод о том, что основные научные результаты апробированы в опубликованных докладах на конференциях и имеют практическую значимость.

В целом автореферат хорошо структурирован, отвечает требованиям, предъявляемым к подобным работам. Исходя из содержания автореферата диссертации в целом и опубликованных трудов, отражающих содержание диссертации, можно заключить, что диссертационная работа Корягиной Татьяны Олеговны представляет собой завершенное научное исследование. Исследование Корягиной Татьяны Олеговны по теме «Онтологичность диалога с природой» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., а ее автор вполне заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук.

Кандидат философских наук,
доцент кафедры иностранных языков
ФГБОУ ВПО «Читинский институт
Байкальского государственного университета»
ФГБОУ ВПО «Читинский институт
Байкальского государственного университета»



Шаренкова Т.А.

672000, Забайкальский край, г. Чита,
ул. Анохина, 56
тел.: (3022) 32-34-21; (3022) 32-59-76
Факс: (3022) 32-59-76
E-mail: academy@bgu-chita.ru
Сайт: <http://bgu-chita.ru/>

Подпись	Шаренкова Т.А.
заверяю	Романова Т.И.
« 19 »	11 20 20

